Séquence « light painting », cycle 2        

Discipline : Arts plastiques
Le light painting consiste en une danse de sources de lumières face à un appareil photo en pose longue.

Compétences travaillées :

· Expérimenter, produire, créer
· S’approprier par les sens les éléments du langage plastique : matière, support, couleur, …
· Observer les effets produits par ses gestes, par les outils utilisés.

· Tirer parti de trouvailles fortuites, saisir les effets du hasard.

· Donner forme à son imaginaire en explorant la diversité des domaines (dessin, photographie).
· Mettre en œuvre un projet artistique
· Respecter l’espace, l’outils et les matériaux partagés.
· Mener à terme une production individuelle dans le cadre d’un projet accompagné par le professeur.

· Montrer sans réticence ses productions et regarder celles des autres.
· S’exprimer, analyser sa pratique, celle de ses pairs ; établir une relation avec celle des artistes, s’ouvrir à l’altérité
· Prendre la parole devant un groupe pour partager ses trouvailles, s’intéresser à celles     découvertes dans des œuvres d’art.
· Formuler ses émotions, entendre et respecter celles des autres.

· Repérer des éléments du langage plastique dans une production : couleurs, formes, matières, supports…

· Se repérer dans les domaines liés aux arts plastiques, être sensible aux questions de l’art
· Effectuer des choix parmi les images rencontrées, établir un premier lien entre son univers visuel et la culture artistique.
· Exprimer ses émotions lors de la rencontre avec des œuvres d’art, manifester son intérêt pour la rencontre directe avec des œuvres. 
· S’ouvrir à la diversité des pratiques et des cultures artistiques.
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Séance n°1 
· Phase de sollicitation
Objectifs : 
· Initier le projet à partir de l’implication de la classe dans le voyage d’Alice pour donner du sens à la demande qui va être faite aux élèves.
· Phase d’expérimentation
Objectifs :

· Expérimenter le médium « lumière » pour produire des traces dans l’espace.
· Constater les effets produits.
· Témoigner d’une expérience.
· Construire et conserver des traces en répondant au guidage : « comment puis-je garder mes essais de dessin avec la lumière pour les revoir plus tard ? »
· Comprendre des mots nouveaux et les utiliser à bon escient.
· Phase de recherche et de rencontre avec des œuvres 
Objectifs :
· Présenter deux œuvres éclairant ce choix.

· Constater les effets produits, exprimer ses émotions.
· Savoir nommer et identifier deux œuvres, pouvoir les caractériser simplement et les situer historiquement.
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L'empire des Lumiéres, 1954





 Séance n°2 

· Phase de réactivation 
Objectifs :

·  Provoquer un effort de mémorisation et relancer le projet

· Phase de réalisation personnelle
Objectifs :
· Utiliser le matériel « lumière » et la photographie pour produire l’image souhaitée.
· Justifier et défendre son point de vue face à un groupe quant à la photographie choisie

Prolongement : 
Lumière naturelle/artificielle, directe ou indirecte, d’une ou plusieurs sources lumineuses, du clair - obscur, du contre-jour.

Jeu avec des reflets, des ombres venant d’éléments hors cadre (y compris le corps), ombres multiples, ombres/lumières obtenus par des formes percées dans les volumes eux-mêmes...
Apports culturels :
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Princes et princesses de Michel Ocelot : extraits sur le site Nanouk
Picasso - light painting, 1949





Jadikan - 189 secondes, 2012





Murnau - Nosferatu le vampire, 1922 





Boltanski – Théâtres d’ombres, 1984








